

En el XX aniversario de la muerte de García Morato

El Ejército del Aire ha rendido esta mañana homenaje a su memoria en el aeródromo de Manises

MANISES, 4.—El Ejército del Aire ha tributado esta mañana un homenaje a la memoria del glorioso aviador Joaquín García Morato, en el vigésimo aniversario de su muerte. El laureado piloto había realizado 2.872 horas de vuelo, 511 servicios de guerra y 144 combates, siendo por él derribados cuarenta a diez enemigos.

En los actos celebrados esta mañana como homenaje al insigne piloto ha sido entregado hoy, en el aeródromo de Manises, un estandarte al Ala de Caza número 1, heredera de su nombre. Fueron prestados dichos actos por el jefe de la Tercera Región Aérea, estando también presente la viuda de García Morato y asistieron las primeras autoridades valencianas, así como una representación de los oficiales y suboficiales supervivientes de la escuadrilla de García Morato. Dos escuadrones del Ala de Caza número 1, se hallaban formados.

Poco después de efectuarse la entrega del citado banderín, quedaba el mismo en la cabeza del citado Ala de Caza número 1 y más tarde pasó a ocupar un lugar destacado en el hangar donde acto seguido se celebró una misa.—(Cifra).

Norteamérica, Inglaterra y Francia no reconocerán a la Alemania roja

Rechazarán cualquier pacto de seguridad con Rusia que exija la retirada de tropas occidentales de Centroeuropa

El Consejo de la O. T. N. continúa debatiendo la estrategia allada ante las próximas negociaciones con el Kremlin

WASHINGTON.—El Consejo del Atlántico Norte ha reanudado su sesión secreta, disponiéndose los tres «grandes» occidentales a preparar la estrategia aliada para las próximas negociaciones con los rusos. Se ha asegurado a los representantes de las 15 naciones que forman el Consejo, por parte de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, que no habrá reconocimiento de Alemania oriental comunista como parte de algún acuerdo con los soviéticos acerca de Berlín.

Los tres «grandes» ya han informado al Consejo que rechazarán cualquier pacto de seguridad con la Unión Soviética que exija la retirada de las tropas norteamericanas, británicas y canadienses del Continente europeo.—EFE.

INSULTOS DE LA PRENSA SOVIETICA

ESTOCOLMO.—Uno de los periódicos más caracterizadamente ofensivos de la U. R. S. S., «Estrella Roja», órgano del Ejército soviético, adopta en ocasión del X aniversario de la creación de la O.T.A.N.

una actitud que bien pudiera interpretarse como prueba de que los soviets están dolidos por los resultados obtenidos por la Alianza Atlántica.

Ello es que «Estrella Roja» califica al jefe militar de la O.T.A.N., el general norteamericano Lauris Norstad, nada menos que de «asesino, enemigo de la humanidad, caníbal» y... «atomachik», entre otras lindezas. Le acusa, además, de haber escalado los peldaños de su carrera militar «con la agilidad de un mono», y finalmente asegura que el plato favorito de Norstad lo constituyen «los afamados hongos —las setas— atómicos».

CENSURA DE «THE ECONOMIST»

LONDRES.—La revista independiente «The Economist», comentando la actual reunión del Consejo de ministros de los países de la O. T. A. N., que se celebra en Washington, afirma que la Organización entra en su segunda década en «un completo desorden».

Pero también pone de relieve las virtudes de la honrada controver-

sia y añade: «El señor Krustchev estaría muy equivocado si llegase a la conclusión de que un grupo de vociferantes democracias deben haber perdido toda idea de sus peligros y propósitos comunes».

La discusión pública —señala— es la única forma en que las sociedades libres puedan resolver sus asuntos importantes, y los hombres libres se ponen muy rápidamente de acuerdo cuando se sienten en peligro.—EFE.

EL MUNDO DESEA LA PAZ

LONDRES.—«Los pueblos de todo el mundo desean vehementemente la paz», dijo el cardenal William Godfrey, arzobispo de Westminster, en una misa celebrada en la catedral londinense. La misa fue oficiada con motivo del X aniversario del Tratado de Atlántico Norte.

«En los diez años que han transcurrido —dijo el cardenal— hemos aprendido muchísimo. El mundo no ha aprendido mucho sobre los sólidos principios morales —siguió el

(Pasa a la página 4.ª)

Su Santidad Juan XXIII destaca la importancia del Concilio Eumérico con un mensaje a las Universidades Católicas

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa Juan XXIII ha pedido a los universitarios católicos que contribuyan con sus oraciones y conocimientos al éxito del proyectado Concilio Eumérico.

El Pontífice hizo una breve alusión al Concilio en un mensaje en latín a los dirigentes de la Federación Internacional de Universidades Católicas. En el mensaje Su Santidad decía:

«Como sabéis, Nos hemos decidido, por razones de gran importancia, celebrar un Concilio Eumérico. Este Concilio, además de dar una magnífica prueba de unión, de unidad, de concordia de la Santa Iglesia de Dios, la ciudad sobre la montaña, será al mismo tiempo, por su precisa naturaleza una invitación a los hermanos separados, que se adornan con el nombre de cristianos, a que pueden volver al rebaño universal, cuya guía y custodia Cristo confió al bendito Pedro con una irrevocable manifestación de su voluntad».

El Papa dijo que contaba con «las virtudes, las contribuciones científicas y los rezos» de los universitarios católicos para que el Concilio sea un éxito.

El Padre Santo pidió al Grupo Internacional Universitario que junte sus fuerzas para buscar la verdad y «para levantar un sólido muro y que se prepare la defensa contra el materialismo».

Desgraciadamente—añadió Su Santidad—, un absurdo orgullo, consecuencia

(Pasa a la página 8.ª)

GLENN Y SU «POBRE» COCHE



Glenn Ford, el popular astro norteamericano que hace poco llegó a Madrid, por ferrocarril, despertándose y desayunando en Avila, según propias manifestaciones, aparece en esta fotografía al lado de su suntuoso coche que ha costado nada menos que quinientos mil dólares. Este automóvil, que necesita un técnico para su funcionamiento, muy semejante al de un avión, interviene en la película «Empezó con un beso» una producción de la Metro Goldwyn Mayer, cuyo título original es «It Started with a Kiss», y que junto al renombrado actor, interpretan Debbie Reynolds, Eva Gabor y Gustavo Rojo. Pero—repetimos—el auténtico protagonista es el «Lincoln» de marras.

AVILA hace medio siglo

Un consultorio médico-quirúrgico muy en breve quedará en Avila instalado para atender a la clase jornalera por precios módicos. Al frente de él estarán el inspector provincial de Sanidad, tan docto y tan simpático, señor Monfledo, y los muy cultos médicos don Hipólito Vallesa, don Germán Cantalapiedra, don Mariano Fournier y don Remigio Rafal.

Al señor alcalde proponemos que el Ayuntamiento haga un convenio con el citado consultorio y sirva así de Casa de Socorro. Y de esta manera no importunemos al señor La Puente, un día y otro día, una noche y otra noche, acudiendo a su botica como si fuera una Casa de Socorro. Bastante generosidad ha sido la suya durante tantos años. Esperamos que el Ayuntamiento acceda a lo que pedimos, que está muy en conformidad con el sentir del pueblo.

—Esto va bajando como las mareas del mar. Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros: para Cardenosa, don Juan Sánchez López; Villanueva de Gómez, don Ramón Valcárcel Montalvo, y El Mirón, don León Carrero. Sueldo anual 312 pesetas y los consabidos 50 céntimos.

—Una advertencia. En Barcelona ha podido haber una catástrofe en la iglesia de Nuestra Señora del Pino al sacar una fotografía un profesional por la explosión de magnesio. Los fieles asustados pretendieron salir a todo escape de la iglesia, atropellándose. Para establecer la calma el señor cura tuvo que subir al púlpito y explicar lo ocurrido. Nosotros creemos que en casos semejantes debe avisarse al público y no hacerlo de improviso, cosa siempre que alarma.

Precios de frutas y verduras

—(—)

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Los precios máximos de venta al público que regirán durante la semana del 6 al 12 de abril de 1959 serán los siguientes:

- Manzana selecta, 7,50.
- Idem corriente, 5,50.
- Pera, Roma selecta, 11,00.
- Pera, corriente, 7,00.
- Naranja, Selecta, 7,00.
- id. Corriente, 6,00.
- Mandarina selecta, 8,00.
- » corriente, 6,50.
- Limón, 10,00.
- Patatas, 2,50.
- Acelgas, 2,50.
- Espinacas, 4,00.
- Repollo, 2,25.
- Coliflor (limpia) 3,00.
- Cebollas, 3,50.
- Tomates, 7,00.
- Lechugas, 4,50.
- Zanahorias, 4,00.
- Guisantes, 5,00.

En estos precios están incluidos todos los impuestos.

Los detallistas tendrán marcados el precio por kilo, así como los correspondientes boletos de compra a disposición de los agentes de mi autoridad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Importante Certamen Comercial en nuestra provincia

El próximo lunes día 13, nuestra ciudad recibirá la visita de cortesía de los más importantes fabricantes de toda España. Efectivamente, Almacenes Siro Gay, establecimiento acreditado y ampliamente conocido por todos ha convocado para los días 11, 12 y 13 del presente mes en su central de Salamanca y sucursales de Avila y Zamora la «GRAN CONVENCION» de fabricantes donde serán estudiadas las más importantes ofertas del año y los precios más asequibles a todo el público que constantemente le presta su deferencia.

El día 13 visitará nuestra ciudad, donde tendrán el honor de cumplimentar al señor delegado provincial de Sindicatos, visitando asimismo nuestras más cualificadas bellezas arquitectónicas.

VENDO MOTO

175 cc. magnífica y coche Austin 7 H. P. Toda prueba. Ver, en Caballeros, 13. Tienda. Avila.

POLLITOS

RECIEN NACIDOS

Leghorn, Castellana, Rhode. Híbridos para carne y puesta. Pollitas de un día y de uno a tres meses

Carlos Prieto del Ojmo

Comuneros de Castilla, 3
Teléfono 1573.—AVILA

Los productos agrícolas españoles y la exportación

En estos últimos años, los productos agrícolas representaron un 60 por 100 de las exportaciones totales de España.

Si las importaciones totales son superiores al conjunto de las exportaciones, el balance del comercio agrícola es, sin embargo, netamente positivo. Las importaciones agrícolas no alcanzan, en efecto, más que a artículos de consumo complementarios y materias primas de origen agrícola que no se producen en España, o lo son sólo en cantidad insuficiente.

Este comercio está ante todo dirigido, hacia los diecisiete países de la O. E. C. E. (70 por 100 en 1955), y de estos diecisiete, los seis países que forman el Mercado Común absorben por sí solos la mitad de este porcentaje (35 por 100 de las exportaciones agrícolas españolas totales en 1955).

Los principales clientes de España son la Gran Bretaña, Alemania y Francia, pero las compras de Gran Bretaña representaban un 31,6 por 100 en 1955 y las de los seis países del Mercado Común, un 52 por 100 de las ventas españolas para los diecisiete países de la O. E. C. E.

El tablero

Tablex
EL TABLERO ESPAÑOL DE JUEGOS

que convence al más exigente.
Pídalo en las ferreterías y almacenes de madera.

Sección Religiosa

Día 5. Domingo de Cuasimodo o In Albis.—San Vicente Ferrer y Santa Emilia,

La misa y oficio divino son del domingo in Albis. Dobl. 1.ª cl. Misa pr. Cr. Prf. Pascua. Color blanco

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las ocho, en San Juan; en San Vicente y en Santiago, a las siete; en los Paúles, a las siete y media; en San Pedro, a las nueve; en la Santa, a las ocho; en las Reparadoras, a las seis, y en San Antonio a las siete salve a la Divina Portera.

MISAS DE HORA

Para domingos y días festivos

Seis y media: La Santa.—Siete: Santo Tomás, Hospital y Encarnación.—Siete y media: Catedral, La Santa y Casa de Misericordia.—Ocho menos cuarto: Adoratrices y Las Madres.—Ocho: en las cuatro Parroquias, Santa Ana, Gracia, Reparadoras, Siervas de Maria, Santo Tomás y Gordillas.—Ocho y media: Catedral, San Antonio, La Santa y Nuestra Señora de las Vacas.—Nueve: Santo Tomás, cuatro Parroquias, PP. Paúles, La Santa, Medalla Milagrosa y Mosén Rubi.

Nueve y media: Catedral, San Antonio y Hospital.—Diez: Catedral, Parroquias, Santo Tomás, La Santa y San Esteban.—Diez y media: San Nicolás, Santa Ana y Sonsoles.

Once menos cuarto: San Pedro, y San Juan.—Once: San Vicente, San Antonio, La Magdalena, Las Vacas y San Segundo.—Once y cuarto: La Santa.—Once y media: Santiago y Las Gordillas.—Doce: San Juan y San Vicente.—Doce y media: La Santa.—Una: Santo Tomé.

POR LA TARDE, a las cinco, en la parroquia de San Pedro.

Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey

La próxima Tanda de Ejercicios para hombres y jóvenes organizada por la Obra de Cooperación Parroquial en la Casa Cristo Rey de Pozuelo de Alarcón (Madrid), se celebrará (D. m.) del 12 de abril (domingo) al domingo 19 de abril.

Inscripciones en el Secretariado de la Obra, calle de Santa Clara, 4-2.º, Teléfono 48 48 29.

Máquinas punto

manuales, eléctricas, patente italiana Jacquards Façon Metier, tramador. Rematadoras tres hilos, única fábrica en Madrid facilidades, enseñanza gratuita domicilio. Imperio. Montera, 32. Madrid

Importación nipona de arroz español

La Junta de Alimentación y el Ministerio Japonés de Comercio han llegado a un acuerdo definitivo para importar de España 20.000 toneladas de arroz. También importará Japón 10.000 toneladas de Italia. Serán cubiertas por el presupuesto para importaciones del período comprendido entre octubre pasado y marzo actual. Las importaciones citadas quedarán englobadas en las escasas cantidades que importará en total el Japón en los próximos meses.

*El auténtico caldo de
Kama mundial...
POTOFÉ!!*



Contiene pulpa de carne y grasa de gallina, extracto de carne del Uruguay y concentrados de vegetales frescos.

**Industrias
RIERA MARSÁ, S.A.**

Proceso histórico de la situación económica y social de España

Discurso del Jefe del Estado en la apertura del Centro de Estudios Sociales del Valle de los Caídos

(Continuación)

Resulta aleccionador para los trabajadores que en la Rusia de los soviets, donde el marxismo ha alcanzado su más alto grado, y que es la que más huelgas y perturbaciones sociales viene fomentando a través de sus agentes en el exterior y de sus radios clandestinas excitadoras de huelgas, vengán aplicándose las más severas penas no ya a los que colectivamente paralicen el trabajo, lo que allí no se concibe, sino al simple trabajador que por una u otra causa disminuya su rendimiento en la tarea.

No se comprende que si en todos los campos del derecho, el penal, el civil, el mercantil e incluso el internacional, el sometimiento de las diferencias a la justicia constituya un signo de la civilización moderna, cuando las diferencias surgen en el terreno de lo social, en el que se ve afectado todo el bienestar de la nación, su economía e incluso la libertad general de los ciudadanos, pueda abandonarse la justicia en manos de la acción directa, de la justicia por la mano, estigma de las sociedades primitivas.

En nuestro caso no había opción, no habían de existir razones poderosas de equidad y de defensa de la sociedad, y hubiera tenido que imponerse como imperativo ineludible para la salvación de la vida material de la nación.

El adelanto que España lleva a los otros pueblos en este orden es extraordinario. El perfeccionamiento del derecho social es en nuestra Patria una realidad. La existencia de una magistratura independiente, con su sala especial de lo social en el Tribunal Supremo, es garantía de la justicia en lo laboral como en las otras ramas del derecho.

Pero no basta que las leyes, mirando por el bien común, establezcan y tracen las normas de la legislación a aplicar, ni que la técnica económica las avale y que las organizaciones sindicales contribuyan a su elaboración. El proceso de lo social entraña aspectos y características morales que en sí constituyen un hondo problema de conciencia en el que la Iglesia tiene una misión a realizar.

Es necesario que obremos en cristiano y que sintamos la hermandad, que las relaciones humanas se intensifiquen dentro de las empresas y que enterremos para siempre lo anticristiano del viejo espíritu claustrario. En esto puede tener este seminario en particular un papel trascendente.

El primer paso para poder juzgar en el terreno de lo social es conocer bien el proceso de lo económico. En esto ocurre como en la medicina: existen las enfermedades y su terapéutica, pero lo verdaderamente interesante es cada enfermo. Así, en lo económico, cada nación es un complejo que es necesario estudiar y conocer para poder diagnosticar.

Yo quisiera como iniciación de las tareas de este seminario, exponeros esta realidad española, trazaros con la brevedad posible un bosquejo de la España que recibimos y de los fundamentos de nuestra política económico-social al correr de los últimos veinte años.

No puede juzgarse de la situación económica y social de España mi-

rando simplemente al presente y sin conocer las causas que nos han conducido a ella. Los males no vienen de ayer; se trata de un proceso histórico que se dilata en el tiempo. pocos son los españoles que se aperciben de la trascendencia que para la economía de la nación tuvo la pérdida por España, en el año 1898, de la mitad de su territorio, unos 500.000 kilómetros cuadrados, análogos a la superficie actual de España, y que comprendían tierras de una gran riqueza, que han constituido naciones independientes tan ricas como Cuba, Filipinas y Puerto Rico.

Con ello nuestra nación se vio privada de una parte importante de su población y de las producciones tropicales complementarias de las de la metrópoli, como el azúcar, el tabaco, la copra y otros muchos productos y riquezas creadas por el

esfuerzo de los españoles en aquellos países.

Abatida la nación por el infortunio y el pesimismo en sus clases directoras, se entregó a restaurar su hacienda con un criterio limitado y de corto alcance que mirando exclusivamente a la nivelación presupuestaria hizo abstracción de los gravísimos problemas que iban a afectar a la débil estructura de su economía y que sentenciaba a los españoles para el futuro a un bajo nivel de vida.

Coincidió este proceso de reducción de nuestros territorios y sus consecuencias inmediatas con la iniciación de la gran revolución industrial que el mundo inició, para la que España no estaba preparada económica ni políticamente y por la que marchó a remolque de los acontecimientos. Mientras el mundo cambiaba, nuestra nación per-

Noruega y Dinamarca reafirman su negativa a que se instalen bases de cohetes en sus territorios

OSLO.—El primer ministro noruego, Einar Gerhardsen, y el ministro de Defensa danés, Paul Hansen, han reafirmado la negativa de sus gobiernos a permitir la instalación de bases de cohetes en sus dos países.

Gerhardsen, hablando del décimo aniversario de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, dijo que «cuando entramos en la Organización dejamos sentado muy claramente que no deseábamos la instalación de bases de tropas extranjeras en Noruega, a no ser que nuestra Patria fuese atacada.

manecía dormida, sin aspiraciones, resignada a constituir un pueblo pobre, sin ambiciones y sin ilusiones; sin embargo aquellas transformaciones de Europa iba a afectar directamente a nuestra economía, creándonos nuevas necesidades.

(Continúa)

Una tienda.



dos maridos inteligentes

Abulensismo

Historias vividas

Emoción. Intriga. He aquí la historia:

Hace poco más de dos años, un hombre joven arrojó por la ventanilla de un tren, exactamente en la línea fronteriza entre Hungría y Austria, un hatillo de ropas viejas. Otro hombre, que rodeado de vigilantes y guardiánes, esperaba en el andén de la estación férrea, estrechó entre sus brazos el paquete... No se conocían entre sí ambos jóvenes, ni se cruzó entre ellos palabra alguna. Y ahora, hace unos días, se han encontrado de nuevo, no sólo el viajero y quien esperaba con tanto afán su llegada, sino también una niña, Eva de nombre, que iba envuelta entre las ropas viejas y pudo así salir de Hungría, en plena revolución, para reunirse con sus padres. Eva tenía por aquel entonces cinco meses.

Sus padres, que huyeron de su patria, perseguidos como alimañas, tuvieron, llegados ya a las proximidades de la frontera, que dejar a la infeliz criaturita. Proseguir el viaje, a través del campo, andando, sin medios para atender a la niña, hubiese sido exponerla a la muerte. La entregaron a unos buenos patriotas, que formalmente aseguraron que la cuidarían como si de su propia hija se tratase. El matrimonio Kosztarab, ya una vez en Austria, por medio de emisarios y utilizando siempre una clave, estableció contacto con la familia que cuidaba de la niña. Y un día supo Kosztarab, que seguía esperando recuperar a su hijita sin querer apartarse de la frontera, que en determinada estación recibiría un paquete de ropas viejas...

Padre e hija lograron después trasladarse a Norteamérica y han iniciado, como tantos otros refugiados de la tragedia de Budapest, una nueva vida. El joven portador del paquete, al que no conocían, porque no era tampoco quien se quedó con la niña, también logró escapar y en Washington, a su llegada para establecerse allí, ha podido reunirse con el matrimonio y con la niña a la que salvó jugándose su propia vida.

Están estas historias tan lejos de nosotros que parecen cuentos; empero las hemos vivido en nuestra tierra, en nuestra misma provincia, un poco más de veinte años atrás, cuando las sierras del sur de Avila padecían bajo el dominio marxista y se iba de caza tras del hombre, buscándole por entre los riscos y entre los piornos; cuando el romero nos parecía una ironía, florido en primavera; cuando decir "Dios mío", mirando al Cielo, era delito...

El Valle de los Caídos encierra muchas lecciones de unidad. Bien nos lo ha hecho notar el Caudillo en su discurso de apertura del Centro de Estudios Sociales: la primera, que se hubieran evitado muchos males si el espíritu del Evangelio hubiera presidido las relaciones entre los hombres. Claro que sí: lección que sirve en el ambiente familiar, social de cada hombre, nacional y mundial. Leemos la historia evangélica con sus maravillosas descripciones, las lecciones del Divino Maestro, y nos parecen cuentos, aún cuando se concluye diciendo: **TODO LO HIZO BIEN.** Reconocemos el bien y... tiene que recordarnos el Jefe del Estado que "no merecerían la pena los sacrificios de los españoles, si no fuéramos fieles a más altas ambiciones"... Ciertamente conviene que seamos fieles a las ambiciones que inspiraron nuestra defensa y nuestro ataque durante la Guerra de Cruzada.

Pedro de ULACA.

CRONICA MUNICIPAL

Van a ser derribadas las casetas de arbitrios emplazadas en Santa Ana y Teso del Carmen

Sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del reverendo señor don Hermógenes Manzanos

En la última sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente—que presidió el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Gonzalo Grande Aparicio—, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Presentada por la Intervención de Fondos, se aprobó una relación de facturas por un importe de pesetas 7.433,80.

Constó en acta el sincero sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del que fué capellán del Cementerio Católico, reverendo don Hermógenes Manzanos—que en paz descanse—, facultándose a la Alcaldía para que transmita tal sentimiento a los familiares del finado.

En relación con solares sin edificar, se accedió a lo solicitado por don Angel Pardo sobre baja de unos terrenos que figuran como inedicados, y se denegó instancia de don Estanislao Jiménez Cecilia, también sobre baja de un solar sin edificar de la propiedad de don Avelino de Vega Colino y hermanos Heras-Carrión.

A la vista de los presupuestos que han sido presentados para tomar parte en el concurso sobre construcción de cubiertas para la cubrición de dos naves en los locales de "Cingarra", y estimándose como más ventajosa económicamente la formulada por la empresa "Hijo de Bernabé Pérez", se acordó adjudicarle la ejecución de di-

chas obras por la cantidad de pesetas 119.800.

Fué aprobado un informe del señor letrado asesor de la Corporación, referido a la jubilación del que fué empleado municipal Julián López Mancebo.

Pasó a informe de la Comisión de Obras el expediente promovido por las reverendas Madres Misioneras Cruzadas de la Iglesia, sobre construcción de un grupo de viviendas al sitio de "Fuentes Claras de Abajo".

A propuesta de la Alcaldía, se acordó que constara en acta la felicitación y expresión de gratitud hacia los empleados administrativos municipales que con tanto entusiasmo y celosa actividad han intervenido en la confección de la documentación que ha sido preciso elevar al Banco de Crédito Local de España para complementar la petición del préstamo destinado a la realización de las obras de reforma de la red interior de distribución de agua a la ciudad.

Y, por último, también por la iniciativa del señor alcalde-presidente, fué acordado que pase a la Sección de Obras lo referente al derribo de las casetas de arbitrios emplazadas en el sector de Santa Ana y tesó del Carmen.

A esta sesión concurrieron los tenientes de alcalde señores Jiménez Muñoz, Leyva y Andía y Canales Prieto, con el secretario de la Municipalidad.

Esta mañana, en la Plaza del Teniente Arévalo

Un camión cargado de cascote pasó sobre un niño fracturándole una pierna

Poco antes de la una de la tarde de hoy, en la plaza del teniente Arévalo, un camión matrícula de Madrid 147756, dedicado a transportes y propiedad de V. Herrero, atropelló al niño Fernando Caro Picón, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El camión, cargado con cascote, se hallaba parado frente a la iglesia de Santo Tomé, poniéndose en movimiento, marcha atrás, sin que el conductor se diera cuenta de que estaba el pequeño al que atropelló pasándole la doble rueda trasera sobre una pierna.

Con toda rapidez el niño fué trasladado a la clínica del doctor Tomé Bustillo que le atendió, pudiéndose

comprobar que padecía fractura de fémur derecho, en su tercio medio.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Cine Gredos.—A las 8 y 11 "El canto del gallo".

Teatro Principal.—A las 8 y 11 "El destino de Sissi".

Cine Lagasca.—A las 8 y 11 "Los enamorados".

CALIFICACION MORAL

"El canto del gallo" (3), "El destino de Sissi" (2), "Los enamorados" (3-R).

(1), todos (incluso niños); (2), 10-venes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA RECOMENDACION.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Pollitos Leghorn, Castellana, Rhode. Pollas dos meses. Material. Avícola Conlux, Lonja, 1. Teléfono 8204. Valladolid.

Mañana, Día de la Iglesia perseguida

Con motivo de celebrarse el "DIA DE LA IGLESIA PERSEGUIDA", mañana domingo, día 5, en todos los templos de esta capital se efectuará la colecta correspondiente, destinada a tal objeto.

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos, de Arévalo, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Clotilde García Zurdo, de Bercial de Zapardiel y don Alfonso Pericacho Martín, de Barromán, siendo apadrinados por don Aurelio Serna Zurdo y doña Fe Pericacho Martín.

Bendijo la unión el reverendo señor don Félix Holgado, párroco de Bercial de Zapardiel, procediéndose después de la ceremonia religiosa a legalizar el acta del Juzgado, firmando como testigos, don Máximo Robledo Herrero, maestro nacional de Palacios de Goda y don Nicolás A. Serna.

Los numerosos invitados fueron obsequiados después de la boda con un almuerzo magníficamente servido por la Fonda del Comercio, de Arévalo.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, partió en viaje de bodas hacia Madrid, para visitar luego otras capitales españolas.

Necrológica

En Fontiveros, donde actualmente desempeñaba el cargo de párroco, ha fallecido cristianamente el reverendo don Pablo Tejedor Torres, persona muy querida de cuantos le conocían.

Estudiante en el Seminario Conciliar de Avila desde nada más ser ordenado sacerdote desempeñó con gran celo su labor de apostolado ocupando al frente de las parroquias de San Martín de la Vega, Sanchidrián y San Nicolás de Madrigal de las Altas Torres. Fué también capellán del Patronato del señor conde de Parcent, coadjutor de la parroquia de San Juan de Avila, ecónomo de Navalunga y de Salvador de Zapardiel, párroco de Cuevas del Valle, de Muñana y ahora de Fontiveros, donde ha muerto tras larga enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación.

En 9 de noviembre de 1940 fué nombrado arcipreste de la Moraña Alta.

La muerte de don Pablo Tejedor Torres ha sido muy sentida, ya que por su carácter, bondad y dotes personales supo siempre grajearse la simpatía y cariño de cuantos le rodeaban.

A sus familiares enviamos nuestro pésame. Descanse en paz.

VENDO POLLITAS

VARIAS EDADES
ALTA SELECCION

Avícola Herrero

Teso de la Luz. Teléfono 2178

Norteamérica, Inglaterra y Francia

(Viene de 1.ª página)

arzobispo— que forzan la base del Derecho Internacional, pero sí ciertamente del hecho que estos principios pueden ser dejados a un lado con toda facilidad cuando no se les concede ninguna importancia.

Las almas de los hombres —dijo— no pueden quedar cautivas por un sistema que en su ateísmo no reconoce o no respeta la libertad y dignidad del hombre».

Don Joaquín Planell representará a España en los actos de canonización de la beata madre Joaquina Vedruna

Ratificación del convenio sobre Servicios Aéreos entre España y Gran Bretaña

Otros acuerdos del Consejo de Ministros presidido por Su Excelencia el Jefe del Estado

MADRID.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Informe al Gobierno de diversas mociones de las Cortes.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe general sobre política exterior.

Ratificación del convenio entre España y Gran Bretaña relativo a servicios aéreos.

Decreto por el que se nombra presidente de la Misión extraordinaria que para representar a España asistirá a Roma a las ceremonias de la canonización de la beata madre Joaquina de Vedruna, al excelentísimo señor don Joaquín Planell y Riera.

Concesión de beneplácito a un jefe de Misión extranjera.

Justicia.—Decreto sobre provisión de vacantes de jefe superior de Administración del Cuerpo Técnico Administrativo del Ministerio de Justicia.

Decretos por los que se nombra magistrados del Tribunal Supremo a los magistrados de término don Angel Díez de la Lastra y Franco, don José Bernal Algara y don Eduardo Tormo García.

Decretos de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que se amplía la jurisdicción territorial de la Capitanía General de la novena Región Militar (Granada) y se eleva su rango al de las restantes Capitanías Generales.

Decreto por el que se asciende al empleo de teniente general al de división don Alfredo Erquicia Aranda.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada de Artillería don Ramón Rodríguez Vita.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada del Cuerpo de Estado Mayor don Tomás Iglesias Aspiroz.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Ramón Carmona P. de Vera; a los de Infantería don Julio Oslé Carbonell y don Jesús

Clavo Mingarro, y al de Estado Mayor don Juan Castañón de Mena.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada de Infantería don Eduardo León Lerdo.

Decreto por el que se asciende al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar don José Salarrullana Alabart.

Decreto por el que se concede a doña Obdulia Pereira Fonseca, madre del cabo don Carlos González Pereira, transmisión de la pensión causada por el mismo.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se modifican los límites de los distritos de La Coruña y Corme.

Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

Hacienda.—Expedientes sobre asuntos propios del Departamento.

Gobernación.—Información sobre asuntos del Departamento.

Decretos por los que se autoriza a los Ayuntamientos de Trillo, Sort y Barco de Valdeorras para adoptar sus escudos heráldicos municipales, y se aprueba la incorporación del Municipio de Chunchillos al de Tarazona.

Decreto sobre concesión de nacionalidad española.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de carretillas eléctricas y remolques para las mismas, con destino a los servicios de Correos.

Decreto de desinsectación de locales y medios de transporte terrestres.

Acuerdo por el que se autoriza un gasto de sesenta y cinco millones de pesetas para obras del Patronato Nacional Antituberculoso.

Expediente sobre revisión de precios de las obras de ampliación y reforma del Instituto Provincial de Sanidad de Zaragoza.

Expedientes de personal y de trámite.

Obras Públicas.—Decreto sobre asuntos propios de la competencia del Departamento (uno de Carreteras y cinco de Obras Hidráulicas).

Expedientes de revisión de precios y de trámite.

Educación Nacional.—Decretos y expedientes relativos a obras de construcción del centro de Enseñanza Media y Profesional de Alfaro (Logroño).

Decretos y expedientes sobre clasificación de centros no oficiales reconocidos de Formación Profesional Industrial, y de declaración de interés social de centros privados de enseñanza.

Expedientes de personal.

Trabajo.—Acuerdo sobre cambios de aplicación de subvenciones para paro en las provincias de Albacete y Cádiz.

Acuerdos por los que se declaran fiestas, como días tradicionales, en las provincias de Albacete, Barcelona, Jaén, Las Palmas, Valencia y Vizcaya.

Información sobre asuntos del Departamento.

Industria.—Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede a Construcciones Aeronáuticas, S. A., una prórroga de cinco años para seguir disfrutando de los beneficios de interés nacional.

Expedientes de franquicia arancelaria.

Agricultura.—Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de Villaflores (Salamanca), Hontanillas (Burgos) y Huarte-Araquil (Navarra).

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas para adquirir una finca rústica en Tenerife.

Informe sobre campos y cosechas. Asuntos varios y expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento.—Acuerdo sobre celebración de la Feria del Mar en el año 1960, en El Ferrol del Caudillo.

Informes políticos y sindicales.

Aire.—Decreto por el que se promueve al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico del Cuerpo de Sanidad del Aire don Carlos Fernández Fernández.

Decreto por el que se modifica la composición de la Junta Liquidadora de Material, no apto para el servicio, del Ministerio del Aire.

Decretos sobre adquisiciones.

Ordenes ministeriales por las que se declaran lesivas al Estado valoraciones de terrenos del Ayuntamiento de Baztán (Navarra).

Expedientes de adquisiciones, revisión de precios y franquicia arancelaria.

Comercio.—Informe sobre posición de divisas.

Información y Turismo.—Expediente de revisión de precios.

Información sobre Prensa nacional y extranjera.

Vivienda.—Decreto por el que se declara de urgencia la ocupación de los terrenos precisos para la construcción de viviendas en El Cabañal (Valencia).

Expediente para pago de las expropiaciones del polígono industrial en Badajoz.

Expediente de subvenciones para reconstrucción de diversos templos parroquiales en distintas provincias.

Expediente de obras de la Dirección General de Arquitectura en la provincia de Lérida por un importe de 500.000 pesetas.

INFORMACION JUVENIL

MAÑANA SE CELEBRARÁN EN NUESTRA CIUDAD LAS PRUEBAS REGIONALES DEL CAMPEONATO NACIONAL DE TIRO

A las once horas del día de mañana darán comienzo en el campo de "Los gigantes" las pruebas regionales del Campeonato Nacional de Tiro, en las que contendrán con carabinas de 22 mm. los equipos vencedores de las provincias de Salamanca, Valladolid, Zamora, Palencia, Segovia y Avila.

Esta actividad, integrante de las demás que en el orden formativo realiza a través de sus representaciones provinciales la Delegación Nacional de Juventudes y en este caso concreto por el Servicio de E. Premilitar, será presidida por su delegado nacional y el subjefe provincial del Movimiento.

CLAUSURA DE UN CURSO DE MANDOS MENORES EN LA ACADEMIA REYES CATOLICOS

Esta tarde ha tenido lugar en la Academia Reyes Católicos de la Delegación Provincial de Juventudes, la clausura del cursillo de precapacitación de mandos menores para las unidades de las Falanges Juveniles de Franco, organizado por la Delegación de Salamanca.

El acto fué presidido por mandos de la Delegación charra y el delegado de Juventudes de Avila, acompañados de los mandos de nuestra provincia, resultando altamente emotivo por su propio contenido y por la significación y trascendencia que entraña la camaradería e intercambio en orden a la formación efectuada durante ocho días por estos muchachos salmantinos en la Academia de las Juventudes de Avila.

Se necesita matrimonio

Déhesa de Pedrosillo.

Casa de los Ancianos Desamparados

(=) (=)

Donativos recibidos para la lavadora mecánica

Relación número 7

Suma anterior; relación número 6, 11.540,50 pesetas.

Almacén de carbones "La Abulense", 150 pesetas; excelentísima señora condesa de Saceda, 100; anónimo, 100; doña Pilar Nieto, segunda aportación, 75; señor cura párroco de Langa, 25; anónimo, 100; don Alvaro Fuster Fabra, de Madrid, 150; S. G., amante de los ancianitos, 150; una maestra, en el aniversario de su madre, 50; una amante de los pobres, 25; don Sinfiriano Gómez y hermana, 50; un amante de los pobres, 25; doña Simona Arrabal, 50; don Pablo Martín Almarza, segunda aportación, 100; muy ilustre señor don Luis Serna Núñez, 100; reverendo señor don Félix Carretero, celosísimo capellán de la Casa, 100; don Elías Rodríguez Gómez, 10; don Eduardo Gómez, 25.

Suma y sigue, 12.925,50 pesetas.

—O—

Las Hermanitas de los Ancianos Desamparados reiteran su profunda gratitud a cuantas personas caritativas contribuyen para que puedan adquirir su lavadora mecánica, y diariamente elevan sus oraciones al Cielo para que se derramen las bondades de Nuestro Señor sobre las almas buenas que las socorren en sus necesidades.



SANATORIO DEL CARMEN

NUEVO EDIFICIO HECHO PARA ESTOS SERVICIOS

Tres quirófanos, uno dedicado a Partos ● Rayos X fijo y portátil ● Onda corta ● Aerosoles ● Mecanoterapia ● Reanimación, transfusiones, oxígeno ● Instalación centralizada de oxígeno y aspiración para las habitaciones ● Todas las habitaciones con servicio de baño independiente ● Pensiones desde 75 pesetas ● Zona de habitaciones aisladas para mentales e infecciosos ● Zona de habitaciones de lujo, con radio, teléfono ● Pequeña terraza y gabinete. ● Los enfermos pueden ser asistidos por sus propios médicos.

Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras

Dr. FLORENCIO TEJERINA

Director y Cirujano del Hospital Provincial

Otorrinolaringólogo del Instituto provincial de Higiene

Av. José Antonio, 22 - Teléfono 1527 - Consulta de 12 a 2

DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA

Luz en el Amblés

Todas las mañanas, casi a la misma hora, hay en el Valle una sifonía de campanas. En el pentagrama de la llanura bordan estas campanas sus notas lentas o acompasadas, alegres o festivas, notas que recoge el anillo del macizo montañoso y, en ansias de superación, las va elevando hacia lo alto...

Y todos los moradores del querido Amblés, al oír estas campanas, saben que en sus pueblos respectivos es la hora de la Santa Misa.

La divinísima Eucaristía tiene otra faceta más, el ser sacrificio. Jesucristo se quedó en el Sacramento para adorarlo y recibirle, pero también en estado de víctima para bien de todos los hombres.

Es de esencia del amor sacrificarse, morir por el amado; Jesucristo en la Eucaristía Misa se sacrifica, muere por todos los hombres. El murió con muerte real, cruenta, en el Calvario, pero murió místicamente poco antes al instituir la Eucaristía, al quedarse sometido por completo a las vicisitudes de los accidentes y separado el Cuerpo de la Sangre por la fuerza de las palabras de la consagración; muerte que se repite cada vez que se celebra la Santa Misa.

Sacrificarse es privarse de algo en obsequio de alguien; es, si queréis, la obligación sensible de una cosa con su destrucción, real o equivalente, hecha en obsequio de Dios, que si añadís por una persona destinada ex profeso para ello, tendréis el sentido completo del verdadero sacrificio. Solamente el hombre es capaz de ello, pues sólo él dispone de entendimiento y voluntad.

El sacrificio, gratísimo a Dios Nuestro Señor cuando se hace por algunos de sus fines; de adoración, de acción de gracias, de impetración, de expiación.

El sacrificio podemos hacerle por nosotros mismos o en nombre de otro; tiene un carácter eminentemente social: la víctima es de todos, todos y para todos, el sacrificador actúa en nombre de todos y de él, y en obsequio del mismo Padre, del mismo Creador y Señor.

El sacrificio le encontramos en todos los pueblos y en todas las razas, bien que algunas veces en forma equivocada.

Por el sacrificio expiatorio el hombre reconoce su estado de pecado, su desobediencia primera, y todas sus maldades de toda su vida. Desde que el hombre pecó, el sacrificio tiene que llevar marcadisimamente esta idea de la expiación; el hombre, impotente, ni con su vida, ni con la de los animales, ni con los seres inanimados, harina, aceite, vino... puede realizar plenamente este sacrificio, pues la ofensa revisita, en cierta manera, una malicia infinita.

Pero Dios N. Señor resuelve el difícil problema. El se hará hombre y morirá por los hombres; dará valor infinito a su sacrificio. Cuando Jesucristo muere en la Cruz, lo hace en representación de todos los hombres, devuelve a Dios el honor que éstos le han quitado, desagraviándole por todos sus pecados y mereciendo para todos el perdón y la gracia.

Y nosotros desde entonces no tenemos otro sacrificio acepto a Dios Nuestro Señor que ese de la Cruz, el del Calvario, que es el mismo de la Misa. La Santa Misa es para nosotros la representación viva de la Pasión y Muerte de Jesucristo, es

nuestro propio sacrificio injertado en la víctima, Cristo; unidos a Él adoramos a Dios debidamente, le damos gracias, obtenemos el perdón de los pecados, merecemos ser oídos en nuestras súplicas...

La Misa no es un recuerdo o una imagen solamente del sacrificio de la Cruz, es el mismo sacrificio traído de un modo ineffable a nuestros altares. La Misa representa verdaderamente este sacrificio; representar quiere decir hacerlo presente de nuevo, en su realidad; por la Misa la víctima está presente en el altar como estuvo en el Calvario; y el mismo Santo Sacerdote; y con las mismas finalidades; sólo se diferencia en cuanto al modo; allí con dolor, aquí sin él; allí muerte real, cruenta, aquí aparente, incruenta; allí para redimirnos, aquí para aplicarnos los frutos de la Redención...

La Eucaristía-Misa, el mismo Sacrificio del Calvario! Nosotros prolongación de Cristo, somos sus miembros hechos hostias, hechos víctimas; con Él podemos cumplir nuestro principalísimo deber de adorar y glorificar a Dios, darle gracias por sus infinitas mercedes; satisfacer por nuestros pecados, y por los de los demás, y conseguir las gracias que necesitamos.

Nosotros, sí, somos parte integrante de ese Sacrificio, estamos unidos con el sacerdote y con Cristo «oremos», se dice varias veces; se pide por todos los circunstantes, por todos los fieles cristianos vivos y difuntos; por nuestra salvación y la del mundo entero: «orad, hermanos, para que mi sacrificio y vuestro sea aceptable a Dios Nuestro Señor; la sangre que será derramada por nosotros y por la muchedumbre de los hombres...» Jesucristo sobre el altar ofreciéndose al Padre Eterno por todos y cada uno de los hombres, y nosotros por El mismo, y con El mismo, y en El mismo.

En algunos sacrificios antiguos, terminado el sacrificio, la víctima se aderezaba y luego todos participaban de ella —el cordero pascual— significando con ello que al comer la víctima, se unían más a ella, se identificaban con ella, hacían más suyos todos los frutos del banquete...

En la Eucaristía-Misa hay una parte, la Comunión, que es exactamente eso: por ella se consuma el Sacrificio; por ella nos identificamos aún más con la Santa Víctima y hacemos nuestras verdaderamente las grandes finalidades de esta Santa Oblación...

La Eucaristía-Misa es el único y verdadero Sacrificio de la nueva Ley donde Jesucristo, por el ministerio del sacerdote, se sacrifica sin derramamiento de sangre para aplicarnos los frutos de la Redención.

Cuando las campanas de vuestros pueblos, queridos asambleístas, os anuncian la hora de la Santa Misa, acudid presurosos al templo, llenad sus naves, no sólo los días festivos, también a diario cuantos podáis, unidos al sacerdote y con Cristo ofrecer al Padre el sacrificio del Señor y vuestro para que hechos Hostia sean vuestras vidas altar y ara en la presencia de Dios y de los hombres.—S.

Terneros Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

La Semana Santa constituyó una vez más una muestra de fervor y devoción en Arenas de San Pedro

Un tiempo bastante variable, lleno de nubosidades, reinó durante la mayoría de esos días

ARENAS DE SAN PEDRO. (De nuestro corresponsal Alfonso RENESES).—Pocas veces están de completo acuerdo la cronología y la meteorología, sobre todo en el tránsito del invierno a la primavera. Díganlo si no estos pasados días en los que, a pesar de la entrada oficial de la estación más joven del año, prolongadas precipitaciones atmosféricas acompañadas, a veces, de baja temperatura, trataban de empañar el júbilo de los arenenses al hacerles suponer que su Semana Mayor podía verse amenazada por la inseguridad del tiempo, ya que si algunos días se manifestó espléndido tuvo también momentos en que varios nubarrones se desflecaron en lluvias mansas e impetuosas, puesto que de todo tuvimos, especialmente del 21 al 25; en los días restantes cesó el frío, pero el firmamento continuó entoldado, simulando estar cu-

bierto por una enorme sábana cuya coloración grisácea concordaba con la melancolía que se apreciaba en el ambiente.

La procesión de los Ramos efectuóse en un día relativamente encalmado. Centenares de niños unidos a los sacerdotes, a la Corporación Municipal, cuyos componentes portaban esbeltas pañamas, y a otras muchas personas, congregáronse en la iglesia de la plazuela de las Monjas, donde se procedió a la bendición de un verdadero bosque de ramos —oliva, romero, laurel— para trasladarse seguidamente al templo parroquial en un magnífico y dinámico desfile. La entrada de la grey infantil en él revistió gran emoción, a lo que contribuyó bastante el gozoso repique de campanas, que subrayaban así la solemnidad de la fiesta. Pronto las amplias naves quedaron embalsamadas del grato olor del romero de los ramos, alguno de los cuales aparecían adornados con múltiples y extraños objetos para darles mayor realce: cintas de plástico, baratijas diversas, rosetas de maíz, golosinas, etc. Menos mal que la misa fué breve, toda vez que en otro caso hubiera sido difícil contener la nerviosidad de tantos niños y crios.

Durante el lunes y el martes, desagradables y fríos, nada extraordinario hubo más que la preparación de los fieles para los próximos acontecimientos conmemorativos.

A las once de la noche del Miércoles Santo, bajo la amenaza de una lluvia fina y apenas perceptible, salió de la iglesia de la plazuela la procesión del Silencio con la veneranda imagen de Nuestro Padre Jesús Cautivo, al que acompañaban a más de los inscriptos en la Hermandad del mismo nombre —60 hermanos con túnica y capuchón morados y vistosas antorchas en sus manos—, numerosos fieles que caminaban con recogimiento y silencio ejemplares, sólo interrumpidos en intervalos regulares por las cornetas y tambores de la propia asociación. El paso del cortejo por el itinerario prefijado —plazuela, Pedro Garavito, Condestable Dávalos y Triste Condesa— fué presenciado por muchísimas personas con un fervor y compostura sobrecogedores, de ahí que, a nuestro juicio, sea ésta una de las procesiones de más profundo sentido penitencial de nuestra gran Semana.

El jueves, tras la misa «In Coena Domini», oficiada por el párroco con sermón también a su cargo, y diversos cultos posteriores sumamente concurridos, tuvo lugar la tradicional procesión en la que figuraba Jesús con la Cruz a cuestas, al que seguía de cerca una imagen de la Santísima Virgen con expresión de acerbo dolor por la cruel e injusta Pasión del Hijo amado. Caminaba el Redentor penoso y pausadamente, agobiado más que por el excesivo peso de la Cruz por los muchos pecados cometidos por los hombres. De su dulce mirada surgían destellos de infinito amor aun para quienes le torturaron porque no sabían lo que con Él hacían. Las autoridades, que presidieron todos los actos religiosos; una incontable masa de fieles, que llenaban las calles, y la Banda de música, que amenizó los

RUSTICA

Se vende, 25 obradas, en término de Rasueros. Informes: José María Echevarría. Leopoldo Cano, 7. Valladolid.

Ventas máquinas punto

Máquinas para géneros punto supermodernas rodamientos, tramador, aparato Jacquard. Rematadoras tres hilos. Bobinadoras. Directamente fábrica, facilidades pago. BUMAR. Pozas, 6. MADRID

Granja Montserrat

Salamanca

Razas: LEGHORN BLANCA
Cruce: RHODE ISLAND X LEGHORN R-M.

Polluelos de un día.—Pollitas de uno a cinco meses.

Nuestras manadas de pollitas criadas en pleno campo son algo excepcional en FORTALEZA-VIGOR SANIDAD-DESARROLLO

Entrega inmediata de pollitas de tres a cinco meses

Escríbanos y le enviaremos catálogos con los detalles que le pueden interesar

Santa María la Blanca, 14.
Apertado. 84.—SALAMANCA

DE EL ESCORIAL A EL VALLE DE LOS CAIDOS

A José Antonio

Para darte la tumba adecuada entre aquellos que su sangre fundieron con la tuya, porque también cayeron de la Patria acudiendo a la llamada, una hermosa basílica tallaron en las entrañas de la roca viva —del Caudillo genis! iniciativa— en el lugar más bello que encontraron

Que si de El Escorial el monasterio es del mundo grandiosa maravilla, y nos evoca tiempos imperiales, no es menos grande el monumento serio levantado en un valle de Castilla a impulsos de los mismos ideales.

Antonio Gil

(Pasa a la página 7.º)

INFORMACION DEPORTIVA

De los dos partidos que habían de celebrarse mañana en San Antonio ha quedado suspendido, por orden de la Federación, el de Tercera Regional, Residencia Provincial-C. D. Béjar de Madrid

Al sumar los dos puntos de este encuentro el club abulense se proclama campeón del grupo, dos fechas antes de finalizar el campeonato

El Real Avila C. de F. jugará por la tarde, teniendo como rival al C. R. Móstoles

¿Pero esto no tiene arreglo?... También el partido de mañana entre la Resi y el Béjar ha sido suspendido por incomparecencia del equipo madrileño. ¿Es que se puede consentir que estos conjuntos —y decimos éstos acordándonos de que el domingo anterior tampoco se presentó en San Antonio para jugar con el Abulense el Alcorcón— no cumplan con sus compromisos?...

Aparte de los perjuicios que causan a los clubs organizadores está la falta de atención, la poca deportividad para con el público que les espera, mirando al calendario oficial.

Y menos mal que, según nos informan, este conjunto del Béjar se ha dirigido a la Federación para comunicar que no se presentaría y ha sido comunicada la incomparecencia a la Residencia Provincial. En otro caso hubiera sucedido lo del domingo anterior, que la suspensión se hizo con el público dentro del campo de fútbol.

Con estos dos puntos que se anotará la Resi ya puede cantar el «alirón» de campeón del Segundo Grupo de la Tercera Regional, pues aún suponiendo que el Ciempozuelos, su más cercano rival, ganase los dos encuentros que quedan por jugar siempre quedaría en primera posición el equipo abulense por su mejor cociente particular, esto sin sacar nada del encuentro con el Guadalajara.

Así que al Club Residencia Provincial, al entrenador del equipo Aureliano Gonzalo y a todos los muchachos que con tanto ardor han defendido, brillantemente, el nombre de Avila, nuestra enhorabuena y el deseo de que sigan los triunfos en la liguita de ascenso.

Para no perder la mañana, la Resi celebrará un encuentro de entrenamiento, a las once entre jugadores del club.

Pero esto no es nada; la gran ovación por el triunfo se queda para el primer partido oficial de San Antonio. ¿No es así, seguidores de la Resi?

Por la tarde a las cuatro y cuarto, jugará el Real Avila su partido de Primera Regional con el C. R. Móstoles.

Después de la gran actuación del equipo abulense en el encuentro jugado el domingo anterior con el Real Madrid, en terreno madrileño, es de esperar que de esta vez no pase el que le veamos triunfar en San Antonio. Aunque el Móstoles supera al equipo local en nueve puntos, lo que parece indicar que no es enemigo pequeño, debe contar la ventaja de campo propio y la buena disposición de los jugadores encar-

nados que nos dicen han mejorado considerablemente.

Si esta vez también nos equivocamos y el Avila no gana, y teniendo en cuenta que las mejores actuaciones las ha hecho en Madrid, vamos a tener que ir pensando que los jugadores se desenvuelven mejor y ponen mayor interés cuando están lejos de San Antonio. ¿Por qué?

Una vez más —que no quede por nosotros— pedimos a los aficionados que animen mucho al equipo para que éste juegue con mayor confianza y moral.

J. GOAL.

ARENAS DE SAN PEDRO

(Viene de 6.ª página)

desfiles procesionales, fueron testigos de estas escenas que narramos.

Los Monumentos, visitadísimos, aun los distantes, cual los de Lourdes, Carmelitas, el de los PP. Franciscanos, a los que se asiste, con satisfacción, por ser considerado esto como un pequeño sacrificio.

Dos importantes actos religiosos dieron principio y fin al Viernes Santo: el Via Crucis penitencial, al abrir el día, por el barrio de Santa Lucía, y la procesión del Santo Entierro, al dar aquél paso a la noche. Los dos se vieron concurridos, especialmente el segundo, al que acudió casi todo el vecindario, seminaristas, hermanos de Lourdes, y madres de la Divina Pastora, que también asistieron a los demás cultos. La ingente multitud, presa de viva emoción, contempla el sepulcro del Señor, formando igualmente compacto grupo alrededor de Nuestra Señora de los Dolores. La imagen de tan bendita Madre, cuya protección se ha hecho bien ostensible en bastantes ocasiones, era llevada por mujeres; al cerrar la noche por completo retornaban con ella a la parroquia para oír unas sentidas palabras sobre las angustias y soledad de María en el drama del Gólgota.

Todos los cultos del día han finalizado. Junto a la Dolorosa permanecen todavía rezagadas algunas piadosas mujeres. Una de ellas deja escapar de sus labios, sin poderlo evitar, estas cuantas palabras a modo de suspiro liberatorio y prometedor:

Llora la Virgen. —Madre de amor, porque yo ofendo— a su Hijo Dios. ¡Ay Madre mía!—no más pecar. Cesen tus lágrimas. —¡perdón, piedad!

Sábado Santo, día de luto para todos; transcurrió en silencio pero con la memoria e imaginación de los cristianos tensas en la crucifixión del Redentor. De las once de la noche en adelante efectúanse varias ceremonias del más elevado sentido litúrgico en la parroquia para terminar, hacia el filo de la media noche, en la solemne misa de Vigilia Pascual. ¡Ha resucitado Nuestro Señor! ¡Aleluya, aleluya!

Al alborear el domingo celebróse la procesión que sirve de digno colofón a la Semana Mayor: la del encuentro de la Santísima Virgen con su Hijo, ya resucitado, en la mitad del trayecto del templo parroquial al de la plazuela de las Monjas. El momento no puede ser más jubiloso y solemne, siendo presenciado por numerosos fieles, portadores y acompañantes, unos, de Jesús Resucitado, procedente de la aludida iglesia de las Monjas, y otros de Nuestra Señora del Encuentro, que minutos antes salió, toda enlutada, de la parroquia. Un instante fué suficiente para transmutar por completo el ambiente de la escena: la tristeza trocóse por desbordada alegría en los corazones; la congoja de la excelsa Madre por un inefable gozo; los crespones negros que la envolvían por preciosas sedas de blanco color; las alargadas sombras de la noche por los nacientes roncleres de la aurora; el torvo silencio de los pasados días por el alegre volteo de las campanas en el limpio cristal de esa dichosa mañana.

Varias estrellas que ya se hundieron en el horizonte fueron, desde las alturas, testigos de la gloriosa Resurrección del Señor, triunfante de la muerte para abrirnos de par en par a los mortales las puertas de la vida eterna.

Así ha sido, a grandes rasgos, la

Kaleidoscopio

FRATERNIDAD

La maestra pregunta:

—Pedrito, si tienes dos naranjas, una grande y una pequeña, y tu hermano te pide una ¿cuál le darás?

—Eso depende de que la pida mi hermano mayor o mi hermano menor.

SENTIMIENTOS COINCIDENTES

Dos amigas hablan de una tercera que va a contraer matrimonio con un solterón adinerado que le lleva veinte años de edad.

—Será un matrimonio por amor.

—No; es un matrimonio por odio.

—No comprendo.

—Sí; él odia la soledad y ella odia la pobreza.

ALBUM DE FAMILIA

Se cuenta que la actriz húngara Zsa Zsa Gabor que enseñaba en cierta ocasión a una amiga suya un álbum de retratos de familia, explicando quién era cada uno de los fotografiados.

—Mira, esta rubia es la primera mujer de mi primer marido, esta morenita fue mujer de mi segundo marido y éste es el segundo marido de la primera mujer de mi marido actual.

ALLA PELICULAS

Título, «Delincuentes»; clasificación moral, 3, mayores; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, española; productora, Procines Mezquiriz, 1956; distribuidora, Tandem Films; género, policiaco; director, Juan Fortuny; intérpretes, Cristine Carrere, Manuel Monroy, Raimond Bussieres; fecha estreno, 23-2-59, Urquijo, Madrid; duración 80 minutos.

Síntesis.—Después de quince años de condena, un «gangster» regresa a su casa arrepentido de su vida pasada y con el propósito de regenerar a su hijo, componente con otros muchachos de su edad, de una banda de malhechores. Sacrificando su vida logra el fin. Desafortunada película en la que por su guión, diálogos, fotografía e interpretación se produce el efecto contrario al deseado y, en general, en toda la ingenua y deslabazada acción que tiene como marco la zona portuaria de Barcelona. Sólo la idea de dar una lección de moral a los jóvenes es lo que puede tenerse en cuenta, sin que ésta, llegue a acusar gran trascendencia. Ambiente de bajos fondos y conducta delictiva de los personajes, que pagan su culpa justamente.

Semana Santa en esta ciudad, que sabe celebrar, sintiéndolo verdaderamente y no como una conmemoración más, el hecho de mayor trascendencia en la Historia: la redención de toda la Humanidad. No se cuenta aquí, es verdad, con imágenes y «pasos» de indudable valor artístico, cual sucede en otras poblaciones; pero la devoción y el fervor del vecindario saben suplir bien esas y otras deficiencias que hayan podido observar los numerosos forasteros que nos honraron con su presencia. Todo se subsanará en el futuro. Una vez más se portaron los arenenses como corresponde a sus íntimos sentimientos religiosos.

Transcurridos esos días santos queda flotando en el ambiente un grato halo de fina espiritualidad que todo lo llena; ojalá sea tan fecunda como duradera.

CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

DOÑA MARIA JIMENEZ SANTODOMINGO

Que falleció el día 4 de abril de 1955

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su esposo don Ignacio Jiménez García; hijos don Ignacio, don Luis, don Angel, don Jesús, don Doroteo, doña Milagros y doña Pilar; hijas políticas doña Sonsoles San Segundo y doña Julita Sierra; madre política doña Dolores García San Segundo; nietos, hermanos políticos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. En varios templos de esta ciudad y Valladolid se han celebrado sufragios por su eterno descanso.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispo de Avila, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

Avila, 4 de abril de 1959

Un súbdito danés aparece muerto en una casa de Palma de Mallorca

El cadáver, en estado de descomposición, fué hallado sobre la cama y en el suelo había grandes manchas de sangre

PALMA DE MALLORCA.—En un piso de la barriada de El Molinar de Levante se ha descubierto el cadáver del súbdito danés Frederick Christian Holten Castens, de sesenta años, de profesión comerciante al por mayor, que habitaba dicha vivienda desde el 25 del pasado mes de marzo. El señor Holten había llegado a Palma el 28 de octubre del pasado año.

El descubrimiento del cadáver se ha debido al fuerte olor que emanaba del piso y que fué percibido por la dueña de una tienda instalada en los bajos de la casa. Avisada la Guardia Civil penetró en la vivienda y halló el cuerpo del señor Holten tendido en la cama, en paños menores, con grandes manchas de sangre en el suelo.

No se han apreciado señales de violencia ni se ha encontrado entre la documentación dinero alguno. En la cocina había parte de un gran pescado preparado para comer y señales de haber sido ingerido el resto del mismo.

Personado el Juzgado de guardia, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito municipal, donde le será practicada la autopsia que aportará datos interesantes sobre el hecho.—(Cifra).

GITANO MUERTO EN UNA REYERTA

EICHE.—Por negarse la mujer de un gitano a cantar flamenco se produjo una reyerta de varios «calés» en la que resultó muerto uno de ellos y varios heridos.

El hecho se produjo en el Puente de Riegos de Levante, en el lecho del río Vinalopó, lugar en el que habitualmente hay acampadas varias familias gitanas.

Reunidos unos cuantos gitanos en el citado lugar, Antonio Fernández Contreras, de treinta y cinco años de edad, requirió a la mujer con quien vive para que cantase flamenco, y como ésta se negara, aquél la agredió brutalmente. Entonces, José Antonio Fernández Santiago, de veintiséis años llamó la atención al agresor, dando así principio a la lucha que pronto se extendió a otras personas que se persiguieron mutuamente por aquellos barrancos. Fernández Contreras dió a José Antonio una puñalada en el pecho. Este repelió la agresión con un garrote, cayendo ambos rodando al cauce seco del río.

Tomaron parte en la lucha Bautista y Manuel Fernández Santiago, hermanos del anterior y de ella resultó muerto Antonio Fernández Contreras. De las investigaciones de la Policía se desprende que el muerto no fué agredido por una sola persona, sino por varias, y estas conclusiones llevaron a la detención de Juan Fernández Santiago, a quien los anteriores querían inculpar y de quien se sospecha, a través de sus declaraciones, que sea el autor material de las heridas mortales de Fernández Contreras.—(Cifra).

UN MUERTO Y DOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE CARRETERA

BILBAO.—En la carretera de Galindo se registró un gravísimo accidente que originó un muerto y dos heridos. Un coche en el que viajaba don José Manzaneda, vecino de Bilbao, su esposa, doña Concepción Angulo y un hijo de ambos,

llamado José Miguel, chocó con un camión. Los tres ocupantes del turismo resultaron heridos. El señor Manzaneda falleció cuando era trasladado al Cuarto de Socorro; su esposa ingresó con heridas gravísimas y el hijo con lesiones de carácter reservado. El coche quedó destrozado.—(Cifra).

DETENCION DE ESTAFADORES EN BARCELONA

BARCELONA.—La Policía ha detenido a cuatro individuos habituales de la estafa comercial, que actuaban en esta ciudad y otras poblaciones españolas, comprando géneros, para cuyo pago solicitaban plazos de sesenta y noventa días y que luego vendían al contado a precios inferiores al de coste. Cuando se veían abrumados por las deudas cambiaban de domicilio y volvían a comenzar el «negocio» con otro nombre.

Hasta el momento les han sido descubiertas unas diez operaciones de este tipo, por un importe de varios centenares de miles de pesetas.

Los detenidos son: Enrique Gago Villarreal, de cuarenta y cuatro años; Jaime Colomines Font, de treinta y cinco; Marcelino Parcerisas Casals, de treinta y nueve, y José Pons Sanz, de cincuenta y uno. Este último era el que dirigía la organización.—(Cifra).

Normas para acogerse al indulto militar

Los beneficiados por la ley dirigirán sus instancias al capitán general de la región donde fueron alistados

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden relativa al alcance de los beneficios de indulto otorgados por decreto de 5 de febrero de 1959. En esta orden se dispone:

Que los prófugos a quienes alcancen los beneficios de indulto dirigirán instancias al capitán general de

la Región en la que figuren alistados, directamente los que se encuentren en España, y a través de nuestras representaciones consulares los que se hallan en el extranjero.

Los capitanes generales dispondrán se cursen las solicitudes a la Junta de Clasificación y Revisión que corresponda, para que ésta informe lo procedente en atención a las circunstancias de cada interesado y reemplazo a que pertenezcan, indicando la situación militar a la que debe pasar, o forma y tiempo en que ha de prestar el servicio militar. La instancia informada se remitirá a dictamen del auditor, para que proponga al capitán general la determinación que corresponda, quien dictará acuerdo sin ulterior recurso.

Análogamente se procederá con las instancias de los que se hallen incurso en responsabilidad como inductores, auxiliares, encubridores o cómplices de los prófugos.

Quienes hayan dejado de pasar la revista anual, cambiado de residencia sin dar el debido conocimiento, o los comprendidos en las responsabilidades del artículo 410 del Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, solicitarán del capitán general la condonación de la multa, cuya autoridad, previo informe del auditor, resolverá en definitiva sobre la concesión de la gracia.

Las leyes de 24 de octubre de 1935, de 17 de julio de 1946 y la de 26 de diciembre de 1958, sobre servicio militar de los españoles en el extranjero, serán aplicables a los prófugos, indultados en los términos prevenidos en el artículo segundo del decreto.

Ultima hora

EISENHOWER EXPLICARA ESTA TARDE EN UN DISCURSO EL PAPEL DE OCCIDENTE FRENTE A LA AMENAZA ROJA

WASHINGTON, 4.—El Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, pronunciará esta tarde un discurso, en el que se espera que exponga el papel que ha de jugar Occidente frente a la creciente amenaza comunista.

ESTA MAÑANA HA SIDO OPERADA, FELIZMENTE, LA PRINCESA GRACIA DE MONACO

MONACO, 4.—Esta mañana, la Princesa Gracia Patricia de Mónaco, ha sido operada de apendicitis.

La intervención quirúrgica dió co-

Hotel Continental

Bodas y banquetes

Su Santidad Juan XXIII

(Viene de 1.ª página)

del progreso de la técnica, por medio del cual las misteriosas fuerzas de la naturaleza están apresadas y puestas al servicio del hombre, ha llevado a muchos a creer que pueden vivir como si se bastasen a sí mismos, sin observar la ley de Dios. Nada más perjudicial y horrendo que esta creencia —termina el mensaje— podría suceder a la raza humana y a la vida civilizada. Y en algunas partes del mundo ya se ha podido ver cuán amargos son los frutos de una raíz amarga.

mienzo a las ocho y posteriormente ha sido anunciado que se desarrolló normalmente.—EFE.

EL JEFE DEL GOBIERNO JORDANO LLEGA A LONDRES

LONDRES, 4.—Ha llegado a esta capital el jefe del Gobierno de Jordania, a quien acompañan en este viaje los ministros de Hacienda y de Economía de su país.—EFE.

EL DALAI LAMA TIBETANO INVERTIRA AUN DOS SEMANAS EN LLEGAR A LA PRIMERA ESTACION FERROVIARIA EN LA INDIA

NUEVA DELHI, 4.—El Dalai Lama, con sus familiares y demás personas que le acompañan continúan su marcha por terrenos montañosos, con dirección a la sede de uno de los principales monasterios budistas indios. Una vez en el mismo, todavía invertirá un par de semanas en llegar hasta la primera estación de ferrocarril más próxima al mismo, cerca del cual no existen aeródromos ni tampoco les resulta posible llegar a los helicópteros.—EFE.

Ensayos con un proyectil intercontinental "Titán"

—)o(—

Las Fuerzas Aéreas norteamericanas esperan que pueda ser utilizado dentro de un año

CABO CAÑAVERAL.—Un proyectil intercontinental «Titan» de treinta metros de longitud ha sido lanzado sobre el Atlántico después de dos días de haberse estado preparando el lanzamiento. Este proyectil tiene dos secciones.

Los observadores creen que la primera sección ardió durante unos dos minutos y que el cohete recorrerá unos quinientos kilómetros sobre el Atlántico.

Un representante del ministerio de Defensa dijo que la prueba de ayer forma parte de una serie de ensayos de este adelantado proyectil. Las Fuerzas Aéreas tratan de que el proyectil «Titan» se encuentre en condiciones de operar para dentro de un año con arreglo a un programa especial de prioridad.—EFE.

LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES PRESENCIARON EL LANZAMIENTO DEL «TITAN»

NUEVA ORLEANS. (Servicio especial).—Los periodistas españoles que visitan Estados Unidos presenciaron el disparo del proyectil «Titan», en Cabo Cañaveral. El lanzamiento fué observado a cuatro kilómetros de distancia, con magnífica visibilidad. El disparo produjo un ruido ensordecedor y una llamarada vivísima, que desapareció dos minutos después.

Esta prueba fué la tercera que se hace de este proyectil, de 222.000 libras de peso y de un alcance de 5.000 millas. Está integrado por un cuerpo de aluminio, impulsado, primero, por combustible sólido, con una fuerza inicial igual a la que puedan desarrollar 15.300 automóviles americanos. Lleva un nuevo sistema de orientación, que se probó en este lanzamiento por primera vez.

Sólo los periodistas españoles y cuatro colegas de la radio presenciaron la prueba, que se mantuvo en secreto hasta el momento de verificarse.

Se vende

Grupo cuatro viviendas una llave en mado 700 metros cuadrados terreno edificable, sitio muy céntrico.

• De 3 a 4.—Teléfono 1364.

Es peligroso abonar las patatas con arsénico

Una revista médica inglesa aconseja a los agricultores que utilicen mejor ácido sulfúrico

LONDRES.—La revista médica británica «Lancet» señala la conveniencia de que los agricultores dejen de abonar sus patatas con arsénico.

«Los riesgos que se corren —dice la revista— son muchos, porque el arsénico es un veneno muy activo. Si durante las operaciones del abono se derrama parte, las patatas que salgan en el lugar donde haya caído, al ser ingeridas pueden producir enfermedades graves e incluso provocar la muerte».

Sugiere «Lancet» que se haga uso de ácido sulfúrico en vez de arsénico.—EFE.